



图为巴宜区人民检察院干警正在制作电子卷宗。

本报记者 彭琦 摄

巴宜区人民检察院“四步骤” 扎实推进电子卷宗应用

本报巴宜电(记者 彭琦)为进一步提升检察机关现代化大数据运用水平,今年以来,林芝市巴宜区人民检察院扎实推进电子卷宗部署应用,不断彰显电子卷宗在辅助检察办案、保障律师权利等方面的作用,促进大数据工作与检察工作深度融合。

把电子卷宗制作作为增强检察机关信息化建设的重要抓手,组织保障到位,巴宜区人民检察院实行专人负责,设置独立的电子卷宗制作室并配置高速扫描仪、扫描计算机等办公设备,对制作室实行封闭化管理,安装高清监控摄像头,并对扫描过程

全方位实时摄像监控。

巴宜区人民检察院将侦查机关移送的审查起诉纸质卷宗全部扫描为PDF文件,规范精细制作,严格按照规定和标准制作成电子卷宗,制作率达到100%,并督促侦查机关提高案卷质量,取得了一定效果。据悉,至今,在制作过程中,巴宜区人民检察院共向侦查机关提出卷宗材料装订不规范、材料不全等问题12件,侦查人员均及时予以纠正。

巴宜区人民检察院保障律师执业权利,接待律师阅卷并免费提供电子卷宗光盘11次,同步做好安全保密工作,在电子

卷宗上加载院名水印,并设置阅卷密码,电子卷宗导出、刻录工作平均10分钟内可完成,接待辩护律师阅卷时间缩短了80%,实现律师阅卷“零等待”。

进一步提升办案质效,为检察官“减负”。电子卷宗扫描上传后,检察官通过统一业务应用系统直接查阅案件,为检察官提取案件信息提供便利,减少办案人员机械打字摘录的工作量。今年以来,扫描案件53件共136册卷宗,制作一份审查报告的时间平均缩短30%以上,电子卷宗已成为检察官办案的得力助手。

阿里措勤县禁毒部门扎实开展校园禁毒宣传教育活动

本报狮泉河电(记者 王雪)为贯彻落实《2020年青少年毒品预防教育实施方案》,进一步提高在校师生的禁毒意识,增强青少年学生的识毒、防毒、拒毒能力,5月17日,措勤县禁毒部门结合当前疫情防控形

势,积极开展校园禁毒宣传教育活动。

据了解,措勤县中学警务室联合县中学组织开展了以“小小演说家”为主题的禁毒知识演讲比赛。活动中,来自学校各年级12名参赛学生用极富感染力的语言和

精彩的内容,深刻阐述了毒品对社会带来的严重危害和禁毒工作的重要意义。比赛结束后,措勤县公安局党委委员、副局长扎西措措为参赛选手献上哈达并发放奖状和奖金,以资鼓励。

林芝市公安局召开2020年新警见面会

本报巴宜电(记者 王雪)5月18日,林芝市公安局召开全市公安机关2020年新警见面会。会议简要介绍了林芝市公安局的基本情况以及近年来取得的各项成绩,并宣读了50位新警的分配方案。

会上,林芝市公安局党委委员、机关

党委副书记、政治部主任徐家志恭贺和欢迎新警们正式加入林芝公安新家庭,为他们能够选择公安职业表示欣慰,同时希望大家立足岗位,迅速转变自身角色,熟悉新环境的各项业务,守土有责、守土负责、守土尽责,为维护林芝平安稳定作出应有

贡献。

新警们纷纷表示,将主动融入警察角色,发扬“老西藏精神”“两路精神”,尽快熟悉公安业务,安心安业、尽职尽责,不断提高综合素质,为林芝社会和谐稳定奉献自己的青春力量。

阿里塔尔钦边境派出所驻寺民警走访慰问辖区寺庙

本报阿里电(记者 王香香 通讯员 张控根 张秦龙)为加强辖区寺庙管理和服,助推派出所党建品牌创建工作,连日来,阿里边境管理支队塔尔钦边境派出所驻寺民警“党员服务队”进入辖区曲古寺走访慰问。

为了让工作达到预期目的,驻寺民警“党员服务队”一行3人与该寺僧人共同悬挂“民族团结一家亲,同心共筑中国梦”宣传横幅,

现场进行了民族团结政策宣讲与教育,加强该寺僧人的民族认同意识。同时,驻寺民警严格按照疫情期间驻寺工作的相关要求,对该寺进行全方位、无死角的消毒工作,讲解防疫知识,进一步增强僧人的防疫卫生意识。

记者了解到,在活动准备期间,因为了解到该寺僧人白玛曲桑常年患有咽炎,最近天气转暖,冰雪融化,河水上涨,白玛曲

桑无法去乡里买药。当天,驻寺民警还专门给他带去了治疗药品。

此次走访,该所“党员服务队”坚持在党旗的引领下,用实际行动履行“四零”服务承诺,践行党和国家的民族宗教政策,充分发扬了党员的模范带头作用,加深了民警与僧人的友谊,为辖区驻寺工作的开展奠定了坚实的基础。

普兰出入境边防检查站执勤三队党支部与科迦村党委进行联创联建

本报狮泉河电(罗生林 记者 彭琦)为充分发挥警地党组织凝聚人心、推动发展、促进和谐的功能,构建“警地共建、双向促进、共同提高”的基层党建格局,5月15日,普兰出入境边防检查站执勤三队党支部与普兰县普兰镇科迦村党委举行联创联建签约仪式。

签约仪式上,双方党组织负责人分别介绍了各自基本情况,交流了党建工作经验,就如何推动联创联建活动进行了研讨,签订了联创联建协议书。

此次警地联创联建主要围绕组织建设互促、党员民警村民互动、党建载体互用、结对帮扶互助、和谐口岸共建和促进村民增收6方面开展,措施精准,联系实际紧密,可操作性较强。双方一致表示,将以签约仪式为契机,共同探索好的工作方法,以加强党的建设和促进地方经济发展、维护口岸安全稳定为目标,实现资源共享、优势互补。

据悉,下一步工作中,普兰出入境边防检查站将紧紧围绕“四强”标准,狠抓“六个规范化”建设,不等不靠,大胆创新,力争在党建品牌创建、“四强”党支部建设和保障中心主业等工作方面实现新突破,取得新进展,奋力抒写阿里高原新时代移民管理警察的担当与作为。

区高院法警总队开展体能和实战训练

本报拉萨讯(记者 彭琦)随着我区经济社会发展,对法院司法警察工作提出了更高要求。为进一步强化能力建设,开展“实战化训练推进年”活动,在区高级人民法院党组的坚强领导下,近日,区高级人民法院法警总队在蔡公堂法警训练基地开展体能和实战训练。

据悉,此次训练内容包括擒敌拳、400米障碍、防暴演练、射击等项目。通过此次大练兵活动,凝聚了力量,提升了斗志,提高了法警队伍的整体素质,发现了问题和短板,为法警队伍今后发展找到了思路 and 方向,取得预期目的和成效。

察隅县公安局县城派出所深入开展“百万警进千万家”主题活动

本报察隅电(记者 王雪 通讯员 贡秋扎西)为践行“全心全意为人民服务”的根本宗旨,通过实际行动不断提升辖区群众获得感、安全感、满意度,努力营造和谐稳定的局面,近期,察隅县公安局县城派出所通过解民忧、防“电诈”宣传、“送证上门”三项措施,深入开展“百万警进千万家”主题活动。

着力解决热点难点问题,提升群众获得感。县城派出所本着解决热点难点问题,主动深入群众家中,与群众面对面、心交心,了解群众的困难,掌握社会治安情况,提出解决方案,落实整改措施。对困难家庭,建立联络责任制度,提供无限的帮助,彻底解决群众的热点难点问题。

全面宣传防范电信诈骗,提升群众安全感。为有效避免辖区群众的财产受到侵害,县城派出所全警出动,全面深入每家每户,积极开展电信诈骗防范宣传工作,提高群众对电信诈骗的警惕性,彻底杜绝群众上当受骗的案事件发生。

积极开展送证上门服务,提升群众满意度。为切实让群众少跑路、不跑路,县城派出所积极开展送证上门服务活动,针对行动不便的人员、工作繁忙的人员,提前把居住证整理好,第一时间将居住证送到他们手中,主动询问近期生活、工作情况,拉近民警关系。

活动期间,察隅县公安局共帮助贫困户解决困难1起,解决热点难点问题1起,发放电信诈骗宣传资料2000余份,送证153张。



图为察隅县公安局县城派出所民警主动深入群众家中,掌握当地社会治安情况。 本报记者 王雪 摄